

АКТУАЛЬНО

У электромонтёров работёнка — не позавидуешь. Ни снег, ни дождь, ни ветер им не помеха. Надо — значит, надо: людей-то без света не оставишь.

Особенно прибавляют хлопот природные катаклизмы. Налипают, например, мокрый снег на провода — и обрывает их километрами...

Стихия — что с неё взять.

Куда острее переживают энергетики, когда приходится восстанавливать линии электропередачи после совсем другой стихии — воровской.

СКОЛЬКО ПРОВОДА НИ РЕЗАТЬ...

Здесь всё делается продуманно, по-хитрому, с использованием последних достижений техники и безразмерным запасом цинизма. «Старателям», активно разрабатывающим «залежи» цветного металла на энергообъектах, плевать на то, что без электричества останутся сотни домов или котельные, водонапорные башни, водозаборные узлы, больницы... Для них это бизнес. Пусть воровской, зато прибыльный.

В погоне за наживой злоумышленники не щадят ни своих, ни чужих жизней. Случаи, когда они сами в результате поражения током на всю жизнь остаются калеками, а то и погибают, к сожалению, не единичны.

Вот совсем свежий, закончившийся, к счастью, благополучно — то есть никого не убило и не покалечило.

На участке Хотынецкого района электрических сетей бригада электромонтёров демонтировала линейные разъединители на линии электропередачи 10 киловольт «Ильинская». В соответствии с правилами техники безопасности энергетики установили на опоре два переносных заземления.

Сработали оперативно, и примерно через час мастер Владимир Архипов дал команду собирать снаряжение. Каково же было удивление рабочих, когда на месте установки заземлений они обнаружили... только свисающие обрезки проволоки: нижняя

часть медного проводника (около двух метров) была кем-то срезана.

Беда даже не в том, что в результате набега «металлистов» накрылась пара дорогостоящих переносных заземлений. Под угрозой оказалась жизнь людей, которые, сами того не подозревая, работали на опасном участке без страховки.

Хорошо, что всё обошлось, а то вора пришлось бы отвечать уже совсем по другой статье Уголовного кодекса.

На этот раз удалось раскрыть преступление по горячим следам. В первую очередь благодаря грамотным действиям персонала Хотынецкого РЭС. В частности, его начальник Александр Курочкин незамедлительно сообщил о случившемся в территориальный ОВД и вместе с сотрудниками милиции выехал на место происшествия.

А в это время электромонтеры Матвей Сергеев и Иван Батов, дежурившие у опоры ЛЭП до прибытия милиционеров, заметили двух подозрительных людей возле пустующего коровника. Электрики на всякий случай их задержали и передали прибывшей на место происшествия следственно-оперативной группе.

Вскоре в коровнике были обнаружены части того самого линейного заземления.

Что касается финала этой истории, то он справедлив и поучителен. Администрацией



«Орэлэнерго» решено поощрить электромонтёров за поимку воров.

Кстати, получить вознаграждение за предоставление важной информации о хищении может любой человек, ставший свидетелем криминальных действий. Для этого необходимо позвонить по одному из телефонов:

- в «Орэлэнерго»: (4862) 55-31-35;
- по бесплатному многоканальному телефону: 8-800-50-50-115;

диспетчерам производственных отделений:

- в Орловских сетях: (4862) 77-25-98;
- в Ливенских сетях: (48677) 7-26-66;
- во Мценских сетях: (48646) 2-58-20.

Сообщение о хищении также можно оставить в интернет-приемной на корпоративном сайте «Орэлэнерго» по адресу: <http://www.oe.rekom.ru/clients/>.

...И злоумышленникам, можно не сомневаться, тоже гарантировано «поощрение» — в соответствии с подходящей статьёй Уголовного кодекса.

Николай СОЛОПЕНКО.

УЧЕНИЯ

«БЕСПОРЯДКИ» ПРЕСЕЧЕНЫ

В дежурную часть ОВД по Северному району г. Орла обратился гражданин и сообщил, что «перед зданием районной администрации, расположенным по Московскому шоссе, между двумя группами молодых людей (славянами и кавказцами) возникла ссора.

В результате один из молодых людей ударил ножом другого. Возникла драка. Начались погромы, были подожжены несколько автомашин, появились пострадавшие. К агрессивно настроенной толпе присоединились зеваки и сочувствующие. Общее число участников массовых беспорядков достигло около двухсот человек и продолжает увеличиваться.

С такого сообщения на территории, где дислоцируются подразделения ОМОН и ОМСН УВД, начались тактические учения по теме «Организация действий личного состава ОВД и специальных подразделений при возникновении массовых беспорядков».

Перед сотрудниками милиции стояла задача — в короткий срок пресечь действия толпы, а также задержать лиц, совершивших правонарушения в ходе беспорядков.

Прибыв к «очагу массовых беспорядков», на специальный полигон ОМОНа, бойцы спецподразделений окружили мнимую толпу. Они продемонстрировали умение быстро реагировать на внештатные ситуации, показали приемы защиты от разъяренной толпы, нейтрализации зачинщиков беспорядков, а также оказали помощь пострадавшим и доставили их к медицинским работникам.

В течение получаса «массовые беспорядки» были пресечены. «Зачинщики» и «правонарушители» задержаны и доставлены в милицию.

Сотрудники милиции на учениях показали неплохие результаты по пресечению массовых беспорядков, получив определенные навыки работы по проведению таких спецопераций. Отработанные учебные задачи и результаты учения имеют большую практическую ценность для личного состава группировки сил и средств УВД по Орловской области.

Пресс-служба УВД.



В управлении внутренних дел по Орловской области продолжает работать телефон доверия, на который поступают звонки от орловцев. Жителей дома № 344 по улице Комсомольской соседство с магазином «Умелые руки» абсолютно не радует. Дело в том, что грузчики торговой точки картонные коробки и бумажную тару выбрасывают в мусорный контейнер, расположенный рядом с домом, а потом все содержимое мусорки сжигают, чем доставляют огромные неудобства жителям дома. — Стоит такой ужасный запах! — жалуется одна из жительниц дома № 344 по улице Комсомольской. — Мы и к руководству магазина обращались, и неоднократно в ЖЭУ жаловались, но никаких мер никто не предпринял. Тогда решили позвонить по телефону доверия УВД.

Заявление жильцов дома направили для рассмотрения в службу участковых.

По итогам проверки директор магазина оштрафован за административное правонарушение.

Подобные звонки на телефон доверия сотрудники отделения информации и общественных связей УВД получают довольно часто. Только в прошлом году их поступило 365.

135 звонков «посвящены» проблеме самогонарения. Жители жалуются на соседей, которые изготавливают и сбывают самогон, разливают суррогатный алкоголь. Кстати, в 2006 году, когда по всей стране прокатилась волна отравлений денатуратом, именно звонки на телефон доверия помогли оперативникам прикрыть многие точки продажи денатурата.

Еще одной из причин, по которой люди обращаются за помощью, стали факты нарушения общественного порядка. Слишком шумные соседи, распивающие спиртное далеко за полночь, нарушение правил общежития, ремонтные работы в ночное время — все это, естественно, вызывает недовольство орловцев. Таких сообщений в прошлом году зарегистрировано 54, что составляет 14,8% от общего количества звонков. Чтобы проверить информацию, сотрудники участковых уполномоченных милиции и дружинники лично ходили по заявленным адресам. Если сообщения под-

ТЕЛЕФОН, КОТОРОМУ МОЖНО ДОВЕРЯТЬ



тверждались, то составлялись протоколы административных правонарушений или проводились профилактические беседы.

С помощью телефона доверия УВД в прошлом году удалось пресечь деятельность нескольких наркопритонов, сбыт и изготовление наркотиков. В 2007 году таких сообщений было зарегистрировано 14.

Тема, требующая особого

внимания: учетно-регистрационная дисциплина. В прошлом году зарегистрировано 20 фактов об отказе в возбуждении уголовного дела, о непринятии сотрудниками органов внутренних дел заявлений граждан, о волоките в рассмотрении заявлений.

Среди обращений граждан по телефону доверия УВД были и такие, которые касались правонарушений сотрудников

милиции. Критике со стороны граждан подверглись сотрудники ГИБДД, ППС, медвытрезвителя, сотрудники районных ОВД. Звонившие люди жаловались на грубое обращение сотрудников милиции, на якобы незаконное задержание, на вымогательство взятки.

Напоминаем, что все сообщения, поступившие по номеру 41-38-56, регистрируются в специальном журнале. Далее информация передается в соответствующее подразделение милиции, и сотрудники принимают меры. Если жалоба поступает в отношении сотрудника милиции, то проводятся специальные служебные проверки.

Каждая информация, поступившая на телефон доверия, проверяется. И в зависимости от результата либо возбуждается уголовное дело, либо нарушитель привлекается к административной ответственности и его наказывают штрафом. Если же грубых нарушений нет, то проводят профилактические беседы. Так что ни один звонок не останется без ответа.

К сожалению, высоким остается процент сообщений, информация в которых не подтверждается. Напоминаем, что телефон доверия УВД — это не способ насолить ненавистному соседу или коллеге. Ведь сотрудник милиции тратит на проверку такого сообщения время, хотя в этот момент, может, кто-то нуждается в его помощи.

Остается напомнить, что телефон доверия УВД 41-38-56 работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 19.00.

Пресс-служба УВД.